



自治区纪委监委理论学习中心组 专题学习习近平生态文明思想 刘奇凡讲话

本报7月3日讯(见习记者 章奎)7月3日,自治区纪委监委理论学习中心组召开2018年第七次学习扩大会议,专题学习领会习近平生态文明思想,学习贯彻党中央和自治区关于生态环境保护方面的最新精神和要求。

自治区党委常委、纪委书记、监委主任刘奇凡主持会议并讲话。中央党校马克思主义学院李宏伟教授应邀作《习近平生态文明思想》专题辅导报告,从习近平生态文明思想的理论来源与实践探索、习近平生态文明思想的主要内容、按照习近平生态文明

刘奇凡在二连浩特市调研时强调 化解民生难题是最实的政绩

本报7月3日讯(见习记者 章奎)7月1日至2日,自治区党委常委、纪委书记、监委主任刘奇凡在二连浩特市调研指导基层“三务公开”工作,并研究解决重点信访事项。

在二连浩特市锡林社区,刘奇凡指出,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以人民为中心的价值追求,认真抓好“三务公开”,切实保障群众知情权、参与权、监督权,有效化解基层矛盾。要规范公开内容,凡涉及群众切身利益的重要

自治区政府与自治区总工会 召开第十一次联席会议 吴团英张韶春出席

本报7月3日讯(记者 苏永生)7月3日,自治区政府与自治区总工会召开第十一次联席会议,就进一步做好城镇困难职工解困脱困工作进行专题研究部署。

自治区人大常委会副主任、总工会主席吴团英,自治区副主席张韶春出席会议并讲话。会上讨论了《内蒙古自治区人民政府关于进一步做好城镇困难职工解

我区全面治理拖欠农牧民工工资问题 电视电话会议召开 欧阳晓晖讲话

本报7月3日讯(记者 杨帆)7月3日,我区全面治理拖欠农牧民工工资问题电视电话会议召开。

自治区副主席欧阳晓晖出席会议并讲话。欧阳晓晖指出,党中央、国务院高度重视农民工工作,对全面治理拖欠农牧民工工资问题作出了一系列重大决策部署。自治区党委、政府认真落实党中央部署要求,深入开展清欠农牧民工工资各项工作,取得了积极成效。欧阳晓晖要求,要充分认识到做好治欠

蒙古国蒙通社社长一行到我区访问

本报7月3日讯(记者 张文强)7月3日,蒙古国蒙通社社长巴达木道尔吉·钢其木格一行6人来到呼和浩特,对我区开启为期5天的工作访问。

巴达木道尔吉·钢其木格一行此次访问的第一站设在内蒙古出版集团,着重了解了该集团在回鹘体蒙古文使用及软件开发方面的情况。之后,巴达木道尔吉·钢其木格一行先后

话剧《草原丰碑》在呼和浩特展演

本报7月3日讯(记者 赵丹)7月3日—4日,话剧《草原丰碑》在内蒙古民族艺术剧院音乐厅连续上演。为了展示我区文艺精品并打造惠民演出品牌,自治区文化厅开展了草原戏剧展演月活动,选取了2017年度获全区舞台艺术精品工程的作品进行展演,其中包括漫瀚剧《布衣秀守》、歌舞剧《我的乌兰牧骑》等共5部优秀剧目。

由赤峰市民族歌舞剧院创作演出的大型话剧《草原丰碑》参加了第十四届中国·内蒙古草原文化节开幕式演出。该剧讲述了内蒙古自治运动联合会成立的历史,再现了乌兰夫等老一辈无产阶级革命家高瞻远瞩的英雄气魄。1946年3月15日,由内蒙古自治运动联合会与中共冀热辽分局商定,在盟盟赤峰创办了内蒙古自治学院,乌兰夫兼任院长、金起凤任副院长。学院“以培养忠实为内蒙古人民解放事业服务,建设新民主主义内蒙古的各种人才为宗旨”,招收了来自热河省、盟盟和辽宁阜新的蒙古族青年和汉族分子。在三年多炮火连天的战争年代,学院战胜种种困难,培养出了1000多名军政干部,有力地支援了解放战争和自治运动的感人事迹。全国解放后,这些学员成为自治区各级领导干部、科技人员、艺术家、医生、教师等,为内蒙古的革命和建设做出重要贡献。

“脱贫致富的脚步一天也不能停”

□本报记者 包塔娜 王玉琢 郝雪莲 赵娜

时值仲夏,东胜区泊江海镇桥家梁村小杂粮种植基地的谷子、绿豆等长势正旺;黑猪养殖基地里,几十头刚刚吃过食的大黑猪正躺在圈外的凉棚下懒懒地晒着太阳。

村支书王占荣指着隔壁林下经济发展园里2000多只珍珠鸡和贵妃鸡,自豪地介绍说:“这是村里今年引进的养殖新品种,这种鸡肉所含的硒元素是普通鸡的30倍,一只鸡8个月出栏,最低能卖150元,鸡蛋2.5元1颗还供不应求呢。”

王占荣是东胜区远近闻名的“有想法”的村支书。只要是能带动村民脱贫致富的产业,他二话不说先带头做起来。“农村要脱贫,就得靠产业!”这是王支书多年的经验之谈。

这些年,折家梁村党支部按户定位,带领全村1千多户村民发展种养等7大产业,村集体经济收入逐年增加。2017年全村集体经济纯收入24万元,2018年预计能突破60万元。产业健康发展成为该村脱贫致富的坚强后盾。

2015年精准扶贫工作实施后,折家梁村建档立卡贫困户只有4户。除此之外,还有年收入在1万元以下的低收入家庭33户,高龄或残疾等无收入来源的11

户,在全村户籍人口中所占比例并不大。但是王占荣和村两委班子在脱贫攻坚之初就达成共识:“贫困户和低收入户都是帮扶对象,脱贫致富的路上一个都不能少。”

他们依据村里的产业基础,确定了“种养加一条龙,产供销一体化”的产业扶贫措施,以“支部+企业+农户+基地”的模式发展猪产业,带领贫困户、低收入家庭和低收入来源家庭按照符合自身特点的方式因户施策,迅速展开一轮脱贫攻坚大战。

62岁的村民王三才早年得了青光眼,现在基本是个盲人,老伴又患有有关节炎,行走都困难,老两口一年种地仅收入2万元左右,光买药就花光了,是因病致贫的典型。

王占荣和支部班子在走访中详细了解情况后,根据他家实际,制定了发展养殖业的脱贫策略。

2016年,村支部免费给王三才家6头猪、1头草驴和30只肉鸡,当年仅卖猪肉一项收入就超过3万元,实现当年扶

贫、当年脱贫的目标。与王三才家境类似的另外3户贫困户,也用相同的策略脱贫了。

脱贫的王三才时刻记着王支书,逢人就念叨:“没有王支书和村支部的真心帮扶,我住不上这敞亮的新砖房,更不会有一年2、3万的收入。我要继续跟着王支书好好干,不仅要脱贫,还要致富哩!”

对33户低收入家庭该咋帮?王支书和村支部制定了种养结合的帮扶办法。

这些低收入家庭中,有养殖能力的17户,村支部鼓励他们养黑猪、白猪赚钱,由合作社提供技术指导、新品种引进和销售,保证了养殖户利润。有种植能力的16户,帮助他们发展种植业,种植的甜菜由合作社统一收购给养殖户作饲料;种植的小米、绿豆、荞麦等绿色小杂粮,由合作社统一包装后在线上、线下销售。

2017年,该村低收入家庭养殖户人均纯收入突破1.1万元,种植户人均增收5000元,人均纯收入达到1.5万元。



杨印:心中装着百姓,再大的阻力也能变为动力

□本报记者 皇甫美鲜

在城市棚户区拆迁改造中难免有上访的,然而在乌兰察布市察右前旗这个边远旗县,竟然连续4年没有上访的。

“4年拆迁了4900多户,即便有上访的,那也是要求拆迁的”,该旗拆迁办主任贾耀自豪地说,“这主要得益于杨书记的3个95%工作法。”

今年52岁的杨印,1.78米的个头,别看他像个书生,可干工作敢担当。自1983年参加工作以来,他一直在城建部门工作,2011年11月调任察右前旗旗长,2015年9月转任察右前旗旗委书记。

“棚户区改造是最大的民生问题,3个95%工作法,说白了就是通过干部们艰辛的入户工作、切实解决问题,换来居民的由‘让我拆’向‘我要拆’转变。多年来,我最大的体会就是,只要心中装着老百姓,思路对、敢担当,再大的阻力也会变为动力!”杨印不仅这样说,更是把这种“敢担当”贯穿到整个工作中。

察右前旗作为国贫旗,曾经是一方水土养不了一方人,历年来外出人口高达10多万人。如何尽快脱贫致富?杨印带领一班人重新审视旗情、确立发展定位,全

面贯彻中央、自治区方针政策和决策部署,牢牢抓住发展这个第一要务,把发展与脱贫攻坚相结合,提出统筹推进全域旅游经济社会全面发展的思路和意见,从而使全旗经济社会迅猛发展。2017年底,全旗主要经济指标稳居乌兰察布市前列,固定资产投资总额位居全市第一。

“这几年,我们通过招商引资,调结构,促进高质量发展和解决就业。如农业坚持走生态路、打绿色牌、做特色文章,全旗水浇地达25万亩,蔬菜种植突破10万亩,其中设施蔬菜达2万亩,让农民们年年增加收入,培育引进的优势企业起到了强大的带动作用。如瑞田合作社是全市大型机械连片耕作的代表,‘蒙福缘’建立了从田间到客户的农产品直销渠道;‘朋城养殖’全区第一家引进英国种猪;工业上规模化引进的森诺木材产业园区,一下子引进16家企业,直接解决了农民在家门口打工的问题。”杨印书记高兴地说,“今年已签约项目21个,协议投资额为87亿多元,在谈项目25个,都要落地了,这对乌兰察布市的发展都有极大地促进。”

面对艰巨的脱贫攻坚任务,近两年来,杨印每年有一半以上时间下乡调研,他走遍了全旗120个行政村和85%的自然村,77个贫困村中有的去过20多趟。2017年国庆假期,针对中央、自治区、乌兰察布市督察、检查反馈的识别不精准、程序不规范问题,他用6天时间走了4个行政村,召开了两场村民代表座谈会,深入了解扶贫对象精准识别问题,最终促成旗委统一认识,形成“四次会”“三张表”精准识别程序,做实精准识别工作,确保一户不落。

为让所有贫困家庭都有持续稳定的增收渠道,又把引进培育龙头企业、发展壮大集体经济作为补齐农村产业短板的有效途径,引进农牧业龙头企业22家,大力推进村集体经济“清零递增”行动,年内120个行政村集体经济项目全部实施,65%以上的收入达到5万元以上。

投资8亿元的内蒙古薯都薯业食品有限公司是该旗2016年引进北京的一家企业,主要加工薯条、薯片等薯类制品,该企业实现了当年签约、当年建设、当年投产并一直赢利的业绩,目前是乌兰察布市

最大的马铃薯深加工基地,该企业与428户贫困户建立了利益联结关系。该公司项目经理张杨感慨地说:“杨书记每个星期来一趟,询问有什么需要解决的困难。企业能发展这么快,离不开市、旗两级党委政府‘保姆式’的服务。”

家住平地泉镇、今年31岁的贫困户杨利军说:“我父亲得了重病,母亲没有劳动能力,我回来照顾二老。得知凯达公司为贫困户预留就业岗位时,我便来应聘班长了,企业还安排我去北京学习了4次。现在每个月能挣5000多元,足够负担家里的开销了。”他还喜滋滋地告诉记者:“最近我竞聘车间副主任了,正等结果呢!”

“察右前旗要发展,更要绿色发展!”杨印作为“班长”深知绿水青山就是金山银山。为此,该旗始终以绿色发展理念,提前谋划布局。拿黄旗海来讲,为恢复昔日水草丰美的景象,在他直接领导推动下,黄旗海湿地保护及生态建设世行贷款项目成为自治区首家被国务院批准纳入世行备选项目规划的生态恢复治理项目。



阿拉善盟已办理完成17件中央环保督察交办问题

本报阿拉善7月3日电(记者刘宏章)记者从阿拉善盟环保局获悉:截至7月2日,该盟共接到中央第二环保督察组交办的13批18件群众举报问题。针对群众举报的18件问题已全部办理(其中重复举报问题2件),已办理完成17件,1件正在调查核实中。对阿左旗农牧、国土、住建、环保、城管和巴彦浩特镇政府等相关单位通报批评,对巴彦浩特镇环卫垃圾清运处置有限责任公司、阿右旗嘎顺塔塔拉铁矿(庆华公司)进行了处罚,共处罚金13.3万元。

在督办整改落实群众举报问题中,阿拉善盟以抓思想到位、抓行动到位、抓机制到位、抓宣传到位的“四个到位”全力以赴抓好中央环保督察“回头看”边督边改各项工作,确保中央决策部署在阿拉善盟落地见实效。并要求各旗区、各有关部门接到交办问题后,第一时间赶到现场,第一时间查清问题、第一时间查明责任、第一时间进行整改处理;能够立即解决的要立即解决,需要一段时间解决的要制定详细工作方案,提出整改目

标和措施,明确责任单位、责任人和完成时限,严格按时间节点抓好整改落实工作;对已经办理完结的案件,要及时报送处理结果,确保边督边改工作实现“快速调查、快速整改、快速反馈”;对办理工作不重视,反馈办理情况不认真、不及时,整改落实工作不作为、不担当,甚至弄虚作假、谎报瞒报的,将依法依规依纪追究有关单位和人员的责任。

接到中央环保督察组转办反映阿左旗巴彦浩特南田村有垃圾堆放的群

众信访举报问题后,阿左旗旗委、政府高度重视,主要领导第一时间带领相关部门现场办公进行整改办理。6月26日,阿左旗新华街街道南田社区工作人员与相关单位组成两个机动巡查小组,不留死角巡查了南田草沟主路及巷道,共巡查登记各处私搭乱建12处、违规垃圾倾倒点1处。当日即对违章建筑及违规垃圾倾倒点开展专项整治。截至目前,拆除集体土地私搭乱建6处,清理违规垃圾倾倒点1处,清理僵尸车1辆,整改工作仍在进行中。

临河区快速整改超市风机噪声污染问题

本报巴彦淖尔7月2日电(记者韩继旺)在中央环保督察组向自治区交办的第二批群众举报案件中,有群众反映:临河区先锋办事处邮政小区对面国泰商场超市有8台风机,噪声污染严重。临河区、区政府接到转办件后高度重视,立即成立了以分管副区长牵头,区执法局、环保局、市场监督管理局、先锋办事处共同参加的联合调查组赶赴现场核查。

因超市冷库制冷不能中断的特殊性,8台风机长期运行。2018年3月,国泰超市对风机进行过一次消音、隔音整改,但仍存在一定噪声污染,群众反映问题属实。

6月27日,临河区执法局依据《中

华人民共和国环境噪声污染防治法》第四十二条规定,给国泰超市下发了责令限期改正违法行为通知书,责令企业立即整改,最大程度减少噪声污染。同时安排执法人员定人定岗定责,对该企业进行重点监管,并积极发

动群众进行监督举报,巩固整治成果。截至6月30日,国泰超市已经制定了超市风机整改方案,在原有隔音罩基础上继续增高隔音罩,做消音处理;对风机上方用隔音板进行封堵,在东西两侧做风机散热处理,并已落实到位。同时,企业已购买了隔音、消音设施,正在运输途中,预计7月9日可安装到位,届时可全部整改到位。

今后,临河区将突出问题导向,举一反三,加大对噪声污染隐患的监管排查力度,切实抓好城区环境保护工作,履行好生态环境保护职责,全力推动临河区生态环境持续向好发展。



中央第二环境保护督察组进驻期间(2018年6月6日—7月6日)设立专门值班电话:0471-6960015,专门邮政信箱:内蒙古呼和浩特市2588号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

乌梁素海生态环境形势仍不乐观 综合治理规划不严不实

■上接第1版 自治区发改委在审核规划时,对规划目标、任务和措施深入研究不够,审核把关不严,致使规划要求与实际工作形成“两张皮”。作为督察整改牵头部门,在规划推进中,既没有分解整改任务,也没有明确相关部门责任,直到2018年5月31日“回头看”进驻前,才

匆匆下发《中央环境保护督察反馈意见乌梁素海整改落实工作分工方案》,敷衍塞责。自治区各有关部门协调统筹不力,各行其是,没有形成工作合力。

巴彦淖尔市没有从政治高度充分认识乌梁素海生态环境保护的极端重要性,对存在的问题认识不清,对取得的成绩沾沾自喜,对9万亩养殖项目态

度暧昧。在工作中抓具体、抓落实不够,对湖区水质影响最大的农业面源污染没有采取实质性措施,说不清、道不明,得过且过,乌梁素海治理长效机制尚未形成。

针对上述问题,翟青要求,自治区各有关部门和巴彦淖尔市要认真学习习近平生态文明思想和全国生态环境

保护大会精神,切实提高政治站位,不断强化责任担当,把工作做实做细做深,并就规划项目调整、农业面源污染治理、凌汛生态补水、湖区规模养殖、污水收集管网、湿地运行管理、长效机制建设等具体问题明确了整改要求。督察组还将进一步梳理情况,做好后续各项督察工作。(钟环保)